
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA BAHIA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA

DL-01

Ses. Esp. 10/05/12

O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Invocando  a  proteção  de  Deus  declaro 

aberta a presente sessão especial com a finalidade de fazer a entrega do Título de Cidadão 

Baiano ao Pastor José Carlos Lima de Oliveira, proposta pelo nobre deputado, meu querido 

amigo, deputado Pastor Carlos Ubaldino.

Convido para compor a Mesa o Exmº Sr. Proponente desta sessão, deputado Carlos 

Ubaldino. (Palmas); convido o Sr. Secretário Executivo da Convenção Batista Nacional na 

Bahia, Pastor Nilton Santana. (Palmas); convido o Sr. Capitão PM Gildásio, representante 

dos  evangélicos  na  PM,  representante  do  Comandante-Geral  da  Polícia  Militar,  Coronel 

Alfredo Castro. (Palmas); convido o Sr. Coordenador Regional Metropolitana, da Convenção 

Batista  Nacional  da Bahia,  Pastor Ezequias Conrado.  (Palmas);  convido o Sr.  Diretor da 

Seteban, Pastor Wilton Lima. (Palmas); convido o Sr. Presidente da Igreja Batista Monte 

Hermon, de Periperi, Pastor Itamar da Paixão. (Palmas); convido o Exmº Sr. Vereador da 

Cidade do Salvador,  Eber Santana.  (Palmas);  convido o Sr.  Presidente  do Projeto Josué, 

Pastor  Hilário  Hipólito  da  Cruz.  (Palmas);  convido  o  Sr.  Tesoureiro  da  Convenção  de 

Salvador, Eduardo Santos Ferreira. (Palmas)

Designo o Cerimonial desta Assembleia para conduzir a este recinto o Pastor José 

Carlos Lima de Oliveira. (Palmas)

Gostaria de registrar a presença do nobre deputado Carlos Brasileiro, do Partido 

dos Trabalhadores e do Secretário-Geral do PSC, Osni, que nos honram muito aqui com suas 

presenças.
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3283-II

Ses. Esp. 10/05/12 Or. Pastor Antônio Souza

Título de Cidadão Baiano ao Pastor José Carlos Lima de Oliveira, proposta do Dep. 

Carlos Ubaldino.

O Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Quebrando  o  cerimonial  e  atendendo  à 

solicitação do deputado Carlos Ubaldino, vamos passar a palavra ao Pastor Antônio Souza, 

para fazer a oração.

O Sr. PASTOR ANTÔNIO SOUZA:- Que a graça do nosso Deus, que excede 

todo o entendimento, possa nos abençoar grandemente nesta tarde. (Amém)

Quero convidar todos para ficarem de pé neste momento e pedir que a benção do 

Senhor  esteja  estabelecida  neste  lugar,  abençoando  todos  os  nossos  representantes 

legislativos, na pessoa do nosso presidente e todos os demais deputados, oraremos ao Senhor. 

Senhor nosso Deus, Pai Santo, Deus de amor e bendito, pedimos nesta hora a tua graça sobre 

este  lugar,  Senhor,  que  a  atmosfera  do  teu  espírito  tome  conta  deste  lugar  e  venha  nos 

abençoar grandemente. Abençoe, Senhor, o Pastor José Carlos, sua família, a sua igreja e 

todos nós que estamos aqui nesta tarde sejamos agraciados pelo Senhor com a tua benção, 

em nome de Jesus. Amém. Amém. (Amém). (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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DL-02

Ses. Esp. 10/05/12

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Assistiremos agora a apresentação do Coral 

da Igreja Batista Monte Hermon, do Bairro Mussurunga, com os louvores: “Consagração e 

Ele é Exaltado”.

(Apresentação do Coral.) (Palmas!)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Gostaria  de  convidar  a  esposa  do 

homenageado, dona Eliana de Oliveira, seus netos Paulo Henrique, Alexandre, Gabriele e 

Lara  e  o  nobre  deputado Carlos  Ubaldino  para  juntos  entregarmos  o  Título  de  Cidadão 

Baiano ao pastor José Carlos Lima de Oliveira.

(O  Sr.  Presidente  procede  à  entrega  do  Título  de  Cidadão  Baiano  ao 

homenageado.) (Palmas)

Para compor a Mesa, gostaria de convidar o Sr. Presidente da Associação Batista 

de Salvador, Pastor Jean Souto, representando o presidente da Convenção Batista Baiana.

Tendo em vista  compromissos assumidos anteriormente,  terei  que me ausentar. 

Porém, gostaria, antes de passar a presidência dos trabalhos ao deputado Carlos Ubaldino, de 

saudar o nosso homenageado e dizer que a nós que representamos o povo da Bahia, que 

representamos todos os segmentos da sociedade do nosso Estado, foi apresentada a proposta, 

através do nobre deputado Carlos Ubaldino, para tornar o Pastor José Carlos baiano.

Esta Casa é muito exigente na concessão dessa honraria e julga as pessoas que 

prestaram serviço ao nosso Estado. Nascer na Bahia - essa terra maravilhosa da Chapada 

Diamantina,  do  Pelourinho,  essa  terra  de  um  povo  trabalhador,  de  um  povo  culto  e 

empreendedor - é sempre uma dádiva de Deus.

Óbvio  que  eu  não  tive  o  prazer  de  conviver  com o  pastor  em apreço,  mas  o 

deputado Carlos Ubaldino que, sem dúvida nenhuma,  é um dos deputados mais  atuantes 

desta Casa, um deputado sério, digno, assíduo, leal aos seus princípios, apresentou-nos a 

proposta. E como nós conhecemos o deputado votamos numa eleição secreta e foi aprovado, 

nobre pastor, para que V.Sª que nasceu no Estado potiguar do Rio Grande do Norte, que é 
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um Estado co-irmão e que também passa por esse momento difícil fruto da seca que assola o 

Nordeste brasileiro. Sem dúvida nenhuma, pelo menos na Bahia, é a maior seca dos últimos 

anos. Aliás, alguns acham, inclusive, que temos uma seca maior que a de 51, a de 61, porque 

naquela época não tínhamos a estrutura que temos hoje com as barragens, as aguadas, os 

sistemas de abastecimento de água. E sei que o Rio Grande do Norte passa por momentos 

difíceis.

Mas o pastor, sem dúvida nenhuma, tem serviços prestados. É óbvio que todo o 

cidadão crê numa religião. O homem que não crê não consegue prosseguir na vida. Uns são 

espíritas,  outros  evangélicos,  outros  católicos,  outros  do  candomblé,  mas  todos  com sua 

crença.

Deputado,  apesar  de  eu  ser  católico,  quero  registrar,  que,  além de  pregarem a 

Palavra de Deus, nós brasileiros devemos muito aos evangélicos,(palmas) porque sabemos 

que, infelizmente, no Brasil, essa peste social chamada crack tem se enraizado praticamente 

em todos os municípios brasileiros. O que seria de nós se não tivéssemos os evangélicos que 

pregam sempre que a droga leva o homem à criminalidade, ao mau caminho. Por isso sempre 

admirei todos vocês que defendem essa religião. Alguns evangélicos são batistas, outros da 

Assembleia  de Deus,  outros da Universal,  mas todos com uma crença, porque na vida o 

importante é crermos. No no dia em que o homem nascer e não tiver uma crença, não tiver 

esperança,  dificilmente  concluirá  o  dia  abençoado  pelos  deuses.  Nós  baianos  somos 

abençoados pelos deuses. Nós brasileiros somos abençoados pelos deuses.

Portanto, meu querido pastor, sinto-me muito honrado em estar aqui sentado na 

cadeira da presidência de um Poder entregando, não em nome do presidente da Assembleia, 

estou entregando esse Título de Cidadão baiano em nome de todo o povo da Bahia, porque 

aqui estão 63 deputados representando a sociedade do nosso Estado.

Essa terra de Betânia, essa terra de Mangabeira, essa terra de Anísio Teixeira, essa 

terra de Ruy Barbosa, de Castro Alves, passa também a ser, a partir de agora, a terra do 

Pastor José Carlos.

Parabéns e muito obrigado. Passo a presidência dos trabalhos ao deputado Carlos 

Ubaldino e peço desculpas, tendo em vista que assumi um compromisso anteriormente.
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3284-II

Ses. Esp. 10/05/12 Or. Fidélis

Título de Cidadão Baiano ao Pastor José Carlos Lima de Oliveira, proposta do Dep. 

Carlos Ubaldino.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Queremos apresentar neste momento o 

aspirante médico, representante do Cel. Maurício da Base Aérea.

Convido  o  companheiro,  deputado  Carlos,  da  cidade  de  Senhor  do  Bonfim, 

parlamentar atuante, homem que tem compromisso com a Bahia e com Deus para tomar 

assento aqui ao meu lado, daqui a pouco ele irá assumir a presidência desta sessão, enquanto 

irei fazer o meu pronunciamento.

Nesse exato momento, companheiros, irmãos, amigos, queremos passar a palavra 

ao amigo Fidélis, que é o meu chefe de gabinete, quero abraçar a todos os meus assessores na 

pessoa de Fidélis e de Adriana, que está ali, coloque-se de pé, essa figura que tem feito um 

relevante trabalho.

Vamos ouvir Fidélis com a justificativa concernente ao Pastor José.

O Sr. FIDÉLIS:-  Quero saudar a Mesa na pessoa do deputado Carlos Ubaldino, 

Pastor José Carlos, que tem sido amigo e companheiro, nós o conhecemos há muito tempo na 

Bahia, autoridades aqui presentes, vereadores, pastores, aos presidentes de associação, aos 

militares aqui presentes, é um prazer estar aqui com todos vocês neste Plenário abençoado 

por Deus. Deus abençoe a todos.

(Lê) “O Pastor José Carlos Lima de Oliveira nasceu em 19 de novembro de 1954, 

na cidade de Natal-Rio Grande do Norte. Em 1973 chegou à cidade de Salvador, juntamente 

com seus pais, transferido da Escola Técnica Federal do Rio Grande do Norte para a Escola 

Técnica Federal da Bahia, onde se formou em Técnico de Telecomunicações no ano de 1975. 

Nos  anos  seguintes  conquistou  a  formação  em  Teologia  em  1978,  em  Tecnólogo  de 

Informática em 1981 e em Administrador de Empresas de Médio Porte em 2004.

Atualmente, continua dedicando-se a estudos, sendo Mestrando em Teologia com 

Concentração em Crescimento da Igreja no Seminário Betel Brasileiro, onde tem a honra de 
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também fazer parte do quadro de docentes. Foi no ano de 1975 que aconteceram muitas 

coisas importantes na vida do homenageado. Podemos destacar o seu primeiro emprego, na 

antiga Telebahia por onde se aposentou, e o seu casamento com Eliana Petersen de Oliveira 

com a qual tem três filhos: Ana Carta, Carlos Daniel e Ana Lea.

Também é avô de quatro netos: Tito, Pedro, Gabriella e Lara. Em 1978, ocorreu a 

sua conversão ao Evangelho na Igreja Batista Lírio dos Vales, no Rio Vermelho, sendo desde 

o início um membro ativo, tornando-se um dos auxiliares do pastor Jurandir Miguel, que o 

designou  em 1982  para  o  seu  primeiro  trabalho  missionário,  no  distrito  de  Barreira  de 

Jacuruna, município de Jaguaripe. Chegando àquela cidade, compadeceu-se da carência do 

povo e iniciou um trabalho ativo de assistência  social,  começando com um mutirão pela 

saúde, sendo auxiliado pelo Dr. Edivaldo Valverde e outros profissionais da área.

Nos anos seguintes, implantou a Associação Beneficente Balduíno de Macedo. Na 

área da educação, construiu e implantou a escola de ensino fundamental Lírio dos Vales, que 

chegou a ter 253 alunos em salas de aula, sempre aconselhando e instruindo a população a 

perseverar nos estudos e na Palavra de Deus.

Hoje, tem a alegria de ter contribuído para a formação de cinco pessoas com níveis 

de graduação e pós-graduação, sendo urna delas a professora Maria Macedo, aqui presente. 

Realizou  vários  outros  mutirões  sociais,  como  o  atendimento  odontológico,  elevação  da 

autoestima e palestras de conscientização dos moradores, não deixando de dar assistência aos 

carentes daquela região.

Hoje  vemos  que  aquela  cidade  foi  transformada  pelo Evangelho e  pelas  ações 

realizadas pelo pastor José Carlos Lima de Oliveira e a Igreja Batista Lírio dos Vales. Hoje 

temos colégio com segundo grau, a Escola Lírio dos Vales, ruas calçadas, serviço de limpeza 

urbana,  cuidado  de  praças  e  jardins,  placas  de  sinalização,  feira  livre,  cooperativa  de 

pescadores,  diminuição  da criminalidade,  além de outras  implementações  realizadas  pelo 

administrador da cidade, que trabalhava em parceria com o pastor José Carlos. Foi nesta 

localidade, Barreira de Jacuruna, que, em 1988, o pastor José Carlos Lima de Oliveira foi 

examinando e aprovado para o ministério pastoral. Após o período probatório, foi ordenado 

pastor após dois anos, no dia 17 de novembro, na Igreja Batista Lírio dos Vales.
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Em  1991,  inicia-se  um  novo  capitulo  na  vida  do  pastor  José  Carlos,  quando 

assumiu a presidência da Igreja Batista Monte Hermon, no bairro de Mussurunga. Ao chegar 

naquele bairro, iniciou um levantamento da necessidade real do povo e percebeu que não 

havia empregos para tantos jovens,  decidindo assim proporcionar condições para aquelas 

pessoas.  Investindo  na  implantação  de  cursos  profissionalizantes  de  eletricidade  básica, 

instalação  elétrica  residencial,  pintura  em pano,  escultura  em  frutas,  ornamentação  para 

festas,  arte  em  balões,  bijuterias,  bonecas,  informática,  reparo  em  computadores,  entre 

outros.

Para auxiliar o seu projeto, implantou a Associação Beneficente Manoel Cardoso e 

fez  parcerias  com faculdades,  como  a  Faculdade  de  Ciências  e  Teologia  (FCT),  com a 

disponibilização de 13 cursos na modalidade de ensino a distância, além da implantação das 

Faculdades Uninter e Facinter para a população. Realizou mutirões da saúde, trabalho com 

idosos em parceria com a FTC, com os alunos atendendo aos idosos daquela localidade. Hoje 

há cursos de idiomas preparando jovens, com idade superior a 17 anos, para trabalharem 

durante a Copa de 2014.

Atualmente  disponibiliza  atendimento  médico  e  psicológico  para  a  população, 

além  de  aulas  de  violão  e  canto,  aconselhamento  para  casais,  e  uma  parceria  com  o 

Sesc/Senac que realiza cursos na área de artesanato, com uma participação expressiva da 

comunidade. Outra parceira importante há muitos anos é a Missão Vida Eterna, que trabalha 

na recuperação de dependentes químicos.

Atuou como presidente  da Convenção Batista  Nacional  do Estado da Bahia de 

2003 a 2007 e como secretário executivo no período de 2007 a 2010. Atualmente é o líder, 

juntamente com a sua esposa, do Departamento da Família, que auxilia as Igrejas no Estado 

da  Bahia  a  trabalharem  com  as  famílias.  Durante  seu  período  como  presidente  desta 

convenção, implantou o Departamento de Responsabilidade Social, tendo como seu primeiro 

diretor o pastor Antônio Souza. Com este departamento, o pastor José Carlos implantou dez 

associações beneficentes no Estado e ajudou as associações existentes a realizarem projetos 

para execução de suas atividades-fins.  Realizou diversas palestras  para motivar  não só a 

realização  da  assistência  social,  mas  também  a  de  serviços  sociais,  como  treinamentos, 
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palestras e capacitação para aqueles que estão precisando de ajuda. Dividindo-se entre as 

atividades sociais e evangelizadoras o Pr. José Carlos mostra-se incansável e não se omite ao 

ser solicitado para levar uma palavra de consolo espiritual às suas ovelhas e familiares. Tem 

ministrado semanalmente na Igreja Batista Monte Hermon no bairro de Mussurunga, grava o 

programa para a TV Bandeirantes e ainda dispõe de tempo para pregar e abençoar outras 

Igrejas no Brasil e em outros países. O seu maior desejo é dedicar cada instante da sua vida 

servindo a Deus e às pessoas, considerando este o maior de todos os seus feitos. A Deus seja 

dada a Glória!”

(Não foi revisto pelo orador.)
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3285-II

Ses. Esp. 10/05/12 Or. José Carlos Lima Oliveira

Título de Cidadão Baiano ao Pastor José Carlos Lima de Oliveira, proposta do Dep. 

Carlos Ubaldino.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Ubaldino):-  Neste  momento,  com  muita  alegria, 

concedo  a  palavra  ao  mais  novo  baiano,  nosso  conterrâneo,  pastor  José  Carlos  Lima, 

presidente da Igreja Batista de Mussurunga.

Após ouvirmos o pastor José, o deputado Carlos Brasileiro assumirá a presidência 

para que eu possa me pronunciar.

O Sr. JOSÉ CARLOS LIMA OLIVEIRA:- Graça e Paz!

Sr.  3º  Vice-Presidente  da  Assembleia  Legislativa,  pastor  deputado  Carlos 

Ubaldino; pastor deputado Carlos Brasileiro; demais membros da Mesa; secretário executivo 

Nilton Santana; capitão Gildásio; pastor capitão Ezequias; pastor Wilton Lima; pastor Itamar, 

vereador Heber  Santana;  pastor  Hilário;  pastor  Eduardo;  pastor  Jean;  demais  autoridades 

militares, civis e eclesiásticas, a Deus toda honra, toda glória e todo louvor!

Diz a palavra do Senhor: “Grandes coisas fez o Senhor por nós, por isso estamos 

alegres.”

Nós não temos palavras para agradecer, não temos palavras para dizer o quanto 

estamos emocionados com esta homenagem.

Eu poderia iniciar nesta tarde dizendo: “a Bahia já me deu régua e compasso”, 

como diz meu conterrâneo. Aqui estudei, casei; aqui o Senhor alargou meus passos, o Senhor 

encheu meu coração de alegria;  aqui encontrei  amigos,  irmãos,  pessoas firmes que estão 

sempre ao meu lado.

O Senhor, a Ele seja dada a glória para todo o sempre!

Mas tudo isso  aconteceu na minha  vida não por  causa de mim,  mas porque o 

Senhor decidiu usar-me, decidiu fazer, através de mim, aquilo que Ele queria. Ao dedicarmos 

o nosso coração, a nossa vida para Ele, ao colocarmos o controle nas mãos dele, Ele fará 

muito mais além daquilo que pedimos ou pensamos. Tenho certeza de que o Senhor não quer 
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apenas fazer na minha vida, que o Senhor não quer apenas fazer na vida do homenageado o 

que Ele tem feito, mas Ele quer fazer na vida de qualquer pessoa que entrega o controle para 

Ele, que entrega o coração para Ele.

Tenho certeza de que, quando passamos a ser dirigidos pelo Senhor, Ele derrama 

amor no nosso coração. Assim, amaremos mais o próximo, estaremos mais juntos do Senhor, 

vendo a necessidade do outro e sendo mais altruístas, fazendo como um bom samaritano, 

parando para ver a necessidade do outro. Tenho certeza também de que, se todos tivermos o 

Senhor  no  controle,  no  comando  dirigindo  a  nossa  vida,  Ele  usará  isso  e  mudará  essa 

situação de miséria que estamos enfrentando, essa situação da seca em que iremos investir, 

doar, trabalhar. Iremos até lá para ajudar aqueles que estão necessitados.

Amados,  a  nossa  sociedade  pode  ser  mais  justa  se  nós  cristãos  colocarmos  o 

Senhor  em primeiro  lugar.  Temos  de deixar  Jesus  Cristo  governar  nossas  vidas  e  assim 

seremos bênçãos para a vida de outras pessoas. Quero agradecer ao pastor Carlos Ubaldino 

por levar essa moção, esse projeto. Quero agradecer aos deputados e dizer que a Deus seja 

dada a honra, a glória e o louvor. (Palmas!)

(Não foi revisto pelo orador.)
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3286-II

Ses. Esp. 10/05/12 Or. Carlos Ubaldino

Título de Cidadão Baiano ao Pastor José Carlos Lima de Oliveira, proposta do Dep. 

Carlos Ubaldino.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Passo a presidência ao deputado Carlos 

Brasileiro para que eu possa fazer uso da palavra.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Brasileiro):- Concedo a palavra ao deputado Carlos 

Ubaldino, autor da proposição, para fazer a saudação ao homenageado. (Palmas!)

O  Sr.  CARLOS  UBALDINO:-  Sinto-me  lisonjeado  porque  os  meus  olhos 

contemplam o povo mais lindo da face da terra. Dê uma olhadinha para o seu vizinho e diga: 

“Realmente, como você é lindo!

Mui  digno  presidente  em  exercício,  quero  abraçar  a  todos  os  pastores  que 

compõem esta Mesa na pessoa do nosso mais novo conterrâneo, pastor José. Quero abraçar a 

todos da Polícia Militar na pessoa do capitão Gildásio, essa figura simples  em que a gente 

contempla a seriedade dum homem chamado para servir à sociedade. Quero abraçar a todas 

as  mulheres  presentes  na pessoa  da nossa  princesa,  a  esposa  do pastor  José,  nossa  irmã 

Eliana, para quem peço uma salva de palmas. (Palmas!) Vale a pena salientar que o pastor 

José  não era  tão bonito.  Mas,  depois  que se  casou  com a  irmã  Eliana,  a  situação ficou 

melhor.  Quero parabenizar  esse  lindo coral  que está  compondo  as  cadeiras  das Galerias 

Paulo Jackson.

Amigos,  amigas,  irmãos,  assessores,  autoridades  presentes  ou  representadas, 

aprouve a Deus este dia, minhas amigas da Taquigrafia, na vida desse homem que considero 

um verdadeiro instrumento de Dele na terra.

Serei  sucinto  na  minha  preleção.  Diz  que  quem  esquece  o  passado,  rasga  as 

páginas da sua história. Mui digno vereador, desprovido das armadilhas da vaidade, quero 

externar, Pastor José, o que está no meu coração. Mateus 24:45 diz: “Quem é, pois, o servo 

fiel  e  prudente, que o senhor constituiu como coluna do seu templo?”. Aprouve a Deus, 

Pastor José, em milhares de milhares, Deus o chamar para ser uma coluna escolhida por ele 
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na face da Terra. Irmãos, amigos, II Coríntios 9:10 diz: “Aquele que dá a semente ao que 

semeia e pão para comer também multiplicará vossa sementeira e os frutos da vossa justiça.”

Vale a pena salientar aos senhores que conhecem a palavra de Deus, quando diz: 

“Os passos de um homem bom são confirmados pelo Senhor.” O Pastor Carlos Ubaldino, 

deputado Carlos Ubaldino, não está fazendo nem mais e nem menos, Pastor José, do que a 

minha obrigação e o meu dever! Esse é um gesto de reconhecimento do homem que o senhor 

é.

Observa-se em Isaías 41:8 quando diz: “Mas tu, ó, Israel, mas tu, ó, José, servo 

meu, semente de Abraão, meu amigo, a quem chamei dentre os mais excelentes e te disse: Tu 

és o meu servo, a ti escolhi e não te rejeitei.”. Este dia, hoje, é um dia memorável na Igreja 

Batista de Mussurunga, na vida da família do Pastor José e, por que não dizer, nas nossas 

vidas, porque nós também fazemos parte da sua família, Pastor José. (Palmas). “Mas tu, ó, 

Israel, servo meu, semente de Abraão, meu amigo, a quem chamei dentre os mais excelentes 

e te disse: Te escolhi e nunca te rejeitei.” Aí vem a palavra de estímulo dizendo: “Não temas, 

porque eu sou contigo;  eu te fortaleço,  e te  ajudo,  e te  sustento com a destra da minha 

justiça.” 

Amados, encerro a minha sucinta saudação. Eu estava, ali, derramando as minhas 

lágrimas calado, sentindo a emoção, porque há muito que eu desejava este dia. Parabéns a 

todos os irmãos!  Peço, encarecidamente,  que continuem ligados em sintonia, porque isso 

aqui não é fácil. Mas, até aqui, posso dizer: O Senhor nos ajudou! (Palmas)

Não posso sempre, Pastor José...Eu gosto de me espelhar na vida de um homem 

público por nome Davi. Dificuldades apareceram naqueles dias, mas chegou a notícia de que 

ali existia um jovem de gentil aspecto, valente e animoso, e aí vem a palavra: “E Deus é com 

ele.” Dê uma olhadinha para o seu irmão e diga: Glorifique a Deus, porque Deus é com você! 

Deus é contigo, Pastor José.

Antes de encerrar esta sucinta saudação, quero dizer que falar desse homem, desse 

mais novo conterrâneo, é muito difícil, porque Pastor José significa: conselheiro, um bom pai 

de família, um homem chamado por Deus, respeito à sociedade e um coração voltado para os 
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mais carentes. Eu gostaria de ser a sua pessoa, mas Deus chama cada um no momento certo 

para o lugar certo.

Diz  que  dois  homens  palmilhavam  um  caminho  e,  durante  aquela  viagem,  o 

companheiro inesperadamente recebeu uma agressão e, agachando-se,  escrevia na areia e 

dizia: nesta data fui agredido pelo meu companheiro de viagem. Prosseguiram juntos e, mais 

à  frente,  aquele  que  agrediu  caiu  em  um  profundo  labirinto.  Aquele  que  foi  agredido, 

esforçando-se, conseguiu salvar o companheiro da morte. Agora ele começa a riscar em uma 

pedra e dizer: nesta data consegui salvar o meu companheiro da morte.

Ele, estarrecido com o que via, perguntou: por que eu te agredi e você escreveu na 

areia e por que cai neste abismo e você conseguiu salvar minha vida da morte? Ele disse: 

amigo, as coisas que não prestam a gente escreve na areia para que o vento logo apague. Mas 

as boas coisas a gente escreve em pedras para servir para a memória do amanhã. Momentos 

como esse na vida do Pastor José e da Igreja de Mussurunga ficarão nos anais da história da 

nossa querida Bahia para sempre. (Palmas)

Vale a pena salientar que neste momento cerca de 20 mil pessoas estão assistindo 

esta sessão. Ainda não é canal aberto, mas a partir do próximo semestre será. Aqui fica o 

meu apreço, o meu gesto de solidariedade a todos os senhores na pessoa do Pastor José, ao 

meu companheiro Carlos Brasileiro, este homem que revolucionou Senhor do Bonfim como 

prefeito e faz hoje um relevante trabalho nesta Casa. Não é atoa que ele se parece comigo, 

até o nome é o mesmo, e é meu amigo Carlinhos. Quero abraçar a todos vocês, aqui fica o 

meu gesto de alegria e de solidariedade.

Muito obrigado e um abraço a todos. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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DL-03

Ses. Esp. 10/05/12

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Senhoras e senhores, ouviremos mais um 

louvor adorando ao Senhor, intitulado Eu te agradeço, com o Coral da Igreja Batista Mont 

Hermon, do Bairro Mussurunga.

Quero  parabenizar  esse  Coral  tão  bonito.  Gosto  de  ficar  assistindo  e  sair  com 

minha parte, mas todas as vezes que chego à igreja, sempre, ao invés de ouvir vou ser um dos 

preletores e sempre com a bateria descarregada. Mas na próxima vez que eu for à Igreja de 

Mussurunga, eu quero ficar num cantinho só saboreando, viu Pastor José.

Ouviremos, agora, o coral.

(O coral procede à sua apresentação.) (Palmas)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Ubaldino):-  Antes  de  encerrar  esta  sessão,  nós 

queremos convidar o Pastor Manoel Raimundo para fazer uma oração de agradecimento a 

Deus por este momento tão importante na vida do Pastor José e pela Igreja de Mussurunga. 

Vamos, neste momento, colocarmo-nos de pé. Logo após, faremos o encerramento da nossa 

sessão.

(O Sr. Manuel Raimundo profere a oração de agradecimento solicitada. (Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Em nome do Poder Legislativo da Bahia, 

agradeço a presença dos Srs. Deputados, das autoridades militares, civis e eclesiásticas, das 

senhoras e dos senhores. Agradeço à imprensa e declaro encerrada a presente sessão.
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